

我省旅游进入全国第一方阵

旅游业成为国民经济名副其实战略性新兴产业

省第九次党代会以来,我省旅游业发展呈现速度加快、结构优化、质量提升的良好态势,完成了由旅游资源大省到旅游大省的历史跨越,接待入境游客、国内游客人次和旅游总收入三项指标分别进入全国第一方阵。 ■ 记者 祝亮

我省旅游进入全国第一方阵

过去五年间,全省创建国家5A级旅游景区7家,总量达到9家,全国排名第7位;新增4A级旅游景区70余家,总量近180家。国家生态旅游示范区实现零的突破,达到2家(黄山市黄山风景区、池州市九华天池风景区)。环巢湖获批创建国家旅游休闲区试点,成为全国唯一试点区域。全省接待入境游客由2010年的198万人次增长到2015年的445万人次,接待国内游客由2010年的1.5亿人次增长到2015年的4.44亿人次,旅游总收入由2010年1150.6亿元增长到2015年的4120亿元,年均分别增长17.51%、23.67%和29.06%。接待入境游客、国内游客人次和旅游总收入三项指标分别进入全国第一方阵,分列第9、10、11位次,较2010年分别提升3个、2个和3个位次。

全省2015年的旅游业增加值约占全省GDP的5.8%左右,对国民经济的贡献率达到8.7%左右,旅游业成为我省国民经济名副其实的战略支柱产业;全省旅游业从业人员超过420万人,约占全社会就业人数的10%,占第三产业就业人数的比重超过24%,较五年前分别提高约3.6个和7个百分点。全省通过发展乡村旅游减少贫困人口45万人。

旅游业成为转型发展新亮点

全省旅游通达条件实现新改善,16个市中,13个市通上高铁;高速公路通达16个市,98%的县区半小时内可上高速;依托合肥、黄山两大机场,开发了50多条境内外航班;从交通枢纽、

“创客中国”安徽省创新创业大赛颁奖

星报讯(记者 于彩丽) 日前,2016年度“创客中国”安徽省创新创业大赛颁奖典礼在肥举行。大赛由安徽省经信委主办,共有来自全省近300个项目报名参加,经多轮角逐后,创客组与小微企业组分别有10个项目脱颖而出。这些项目涵盖了应用软件、生物医药、节能环保、新材料等行业的一系列新科技成果,将代表安徽参加于10月中旬举办的全国比赛。

为当“发明家”少年盗车成瘾

星报讯(徐梅生) 日前,庐江县泥河派出所破获一起为当“发明家”屡次偷车的19岁少年谢某。目前,谢某已被刑拘。

9月4日凌晨3点多钟,泥河镇巡逻队在路过一家网吧门口时发现两个少年形迹可疑。经调查得知,少年谢某与梅某看到网吧门口停着一辆亮着灯的红色电动车后,谢某脱下T恤衫蒙住脸“骑”走那辆电动车。之后他将车交给梅某骑回家了。当民警走到泥河社区谢某家时,看到屋子里尽是些电动车和自行车,大部分是经过改装的,非常漂亮。原来,谢某只有小学文化,但爱好拆拆装装自行车、电动车,搞些小发明。谢某被带到派出所后,他一共交代了20多起盗车案件。目前,谢某已被警方刑拘,案件正在进一步审理中。

数字安徽

- 接待入境游客由2010年的198万人次增长到2015年的445万人次
- 接待国内游客由2010年的1.5亿人次增长到2015年的4.44亿人次
- 旅游总收入由2010年1150.6亿元增长到2015年的4120亿元
- 2015年的旅游业增加值约占全省GDP的5.8%左右
- 全省旅游业从业人员超过420万人

交通干线到旅游景区、乡村旅游区的道路已经实现通畅、便捷、舒适的要求。

过去五年间,我省重点推动建设5亿元以上重点旅游项目200个,完成投资3000亿元,实现旅游总收入3000亿元。全省旅游投资超过8000亿元,是“十一五”投资总额1500亿元的5.3倍。新增了一批5A景区,旅游度假区、生态旅游示范区,以及九华山大愿文化园、芜湖方特东方神话园、蚌埠嘉年华等一批新产品新业态,推出了皖南世界遗产之旅、九华山朝圣之旅、天柱山生态养生之旅、皖江黄金水道之旅等精品旅游线路。大连万达、江苏华强、浙江中唐集团等10多家国内知名企业跨行业投资我省旅游业,全省社会资本投资旅游项目1723个,完成投资5937.5亿元,占全省旅游总投资的75%。

2015年,策划和推出旅游综合体、基础设施、公共服务、智慧旅游、乡村旅游“转型升级项目工程包”,筛选总投资7250亿元的442个旅游项目进入省“调转促”重点项目库,旅游业已成为我省投资和消费的“双热点”,成为转型发展的新亮点。



“美猴王”现身淮南校园

国庆节前夕,“美猴王”六小龄童一身红装现身淮南师范附属小学,为孩子们舞金箍棒,互动游戏并签名售书。9月29日,年近6旬的著名演员六小龄童精神抖擞地走进淮南4所学校,传播悟空精神,弘扬西游文化,与小读者见面,并互动游戏、签名售书。 ■ 陈彬 记者 吴传贤 文/图

党员篇

陶卫国:三十载坚守高速梦

星报讯(记者 祝亮) 为了安徽高速公路的健康运营,前后近三十载,他犹如卫士一般,为道路守护奔走,犹如医生一般,为道路“把脉问诊”……他把自己的岁月铺在了养护的道路上,把宝贵的年华融进了事业的汗水中。他,就是安徽高速公路养护管理中心高级工程师陶卫国。

1986年,年仅20余岁的陶卫国参与了我省第一条高速公路——合宁路的建设。6年建设经验的积累,为他今后的道路养护积累了太多的宝贵财富。“为了掌握道路修建实践经验,夏天不管多热,甚至光着膀子上路去看、去查、去学,冬天不论多冷,总是白天冒着严寒看路,夜里裹着被子看书……正是那段艰苦日子的磨练,让我与路结下了不解之缘。”陶卫国如是说。之后,他又从事过收费所、服务区建设。1993年进入养护部门工作之后,他开始潜心学习道路养护技术。从水泥混凝土路面养护到沥青路面养护,从2006年的南淝河特大桥体外预应力加固,到2008年襄河桥整体提升68厘米的工程,每一次面对新的挑战,他都用激情去迎接。克服了种种困难,取得了一次次养护工程的胜利完工,他的修路经验也随之增长。对于道路养护这份工作,陶卫国尽心尽力,恪尽职守,甚至是超负荷工作,不到四十岁双鬓就有了白发。

对于家人,他自认为亏欠太多。由于平时扎根在工地,家庭重担倾斜在爱人肩头,孩子也照顾不上,母亲临终时,他也未能陪伴在左右。他一心扑在道路养护上,心里始终只有一个朴实的信念,那就是把路修好,把队伍带好,对得起这个岗位。

一路走来,陶卫国积累了丰富的道路养护经验。面对一次又一次的道路病害,他不仅始终能做到“见招拆招”,而且能做到“药到病除”。眼下,他正担任合徐南改善工程项目办常务副主任,每天都要上路好几次,找病害、定维修方案、看摊铺进度,记录施工遇到的难题,然后与技术人员共同商讨应对方法。每当遇到技术难题时,周围的同事都会向老陶请教。他也如同老师一般,坦诚相待,认真释疑答疑,毫不吝啬地分享自己的修路心得。陶卫国曾多次获得过省交通厅先进工作者,集团公司先进个人、先进党务工作者,他用满格的正能量“辐射”周围。他正在用他的技术实力、团队合力、人生定力在修路,这条路不仅是通衢四方的高速公路,更是无限精彩的人生之路。

街头巷尾

负债千万逃亡被抓后称“解脱了”

星报讯(安澜 记者 吴传贤) 想在老父亲面前尽尽孝道,想看着孩子在膝下承欢享天伦之乐,这对普通百姓来说是再平常不过的事,然而放在王某身上却是一种奢望,因为他是一名在逃嫌犯。2年多的逃亡路,把王某折磨得两鬓斑白,直到9月27日,淮南市公安局淮舜分局后岗派出所民警将其抓获归案,王某才重重地吐了一口气称“终于解脱了”!

王某是浙江永康人,1998年在外地打工多年回到家乡后开小作坊,加工电机配件。慢慢生意有了好转,经济收入也越来越高。2005年,王某从当地购买了5000平方米的土地,盖起了厂房,成立了公司。此后几年,王某的生意越来越红火,厂里生产的配件销往全国多个省份。他一无所有到身家千万,成了当地小有名气的生意人。

2008年,王某的企业遭遇经济危机,产品滞销,没有收入,但是企业的维护开支是一笔不小的费用。于是王某东奔西跑,找银行和亲朋好友四处贷款,从2008年到2013年,王某从当地三个银行贷款近4000万,仍然没有将企业挽回于既倒。不甘心的王某又找到亲朋好友和以前的合作伙伴借款2800余万元,然而这笔钱又是泥牛入海,面对数千万的债务和每月近百万的利息,王某发现自己真的走投无路了,于是开始了逃亡之路。

他将妻儿托付给安徽芜湖的合作伙伴刘某,自己独身在福建、安徽、江苏等地辗转逃亡,每过一段时间他就换个地方,惶惶不可终日。2013年10月,借款给王某的亲朋好友无法联系到王某,甚至连其家人也不见了,他们联名将王某告上了法庭,2014年3月,王某因涉嫌非法吸收公众存款罪被浙江永康市警方列为网上追逃。

今年9月27日晚,经过一段时间的侦查,淮南警方在芜湖将王某抓获。王某到案后,除了向民警如实交代了其犯罪行为,更多的则是对自己良心上的谴责和对家人、朋友的愧疚。王某数度哽咽表示,他知道这一天终究会来,但是自己始终没有勇气向公安机关投案自首,因为他害怕失去自由。转念之后他又说:“人在外面跑,却背着心债,这不是真正的自由,只有自己的心解脱了,才会有真正的自由。”